

50872

ÚJ MAGYAR TEHETSÉGEK

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
VII., Damjanich ucca 35. sz.
III. emelet, 20.

IRODALMI ÉS
MŰVÉSZETI HETILAP

Előfizetési árak:
Egy évre..... 20 P
Egyes szám..... 40 fillér

Budapest, 1930. március 2—23.

III. évfolyam 9—12. szám.

BUDÁPESTI KIR. ÜNNEP
1930. MÁRC. 14.
ÁTVETTE

NEPTUN

EGÉSZSÉGÜGYI BERENDEZŐ KÖZPONTI
FŰTÉS, VIZVEZETÉKSZERELŐ- ÉS ROKON-
SZAKMABELI IPAROSOK SZÖVETKEZETE

Iroda és műhely:

VI., LOVAG UCCA 20.

KÖZPONTI FŰTÉSEK ÉS SZELLŐZÉSI BERENDEZÉSEK
FŰRDŐK, VIZVEZETÉK ÉS CSATORNÁZÁS, ETAGE
FŰTÉSEK, SZABADALMAZOTT HÁZIFŰRDŐK.

*Községek, uradalmak vízvezetékét, kastélyok, villák,
nyaralók vízvezetékét és KÖZPONTI FŰTÉSET a
legmegbízhatóbban készítjük.*

Mérnöki látogatás és költségvetés díjtalan.

468

ÁRA: **40** FILLÉR

Látogatás a sajtófőnökségen

Három évvel ezelőtt, mikor legutóbb fent jártam a várban, a miniszterelnöki palotában székelő sajtófőnökségen, hátul, az első emelet végében volt a hivatal. Mióta a sajtófőnökséget Szudy Elemér dr. miniszteri tanácsos vette át, lekerült a földszintre, mindjárt a jobboldali folyosó elejére, közvetlenül gróf Bethlen István dolgozószobája alá, biztosan, hogy a miniszterelnökhöz közelebb legyen.

A folyosón; a sajtófőnökség előtt két altiszt teljesít szolgálatot. Kizárólag rajtuk keresztül lehet az előszobába bejutni, mivel a bejárati ajtó külső oldalán nincs kilincs, a kulcsot pedig ők kezelik.

Az előszoba tele van urakkal, akik mind a sajtófőnökre várnak itt. Legtöbbjük újságíró, közöttük sokan vidékiek, azonkívül közéleti férfiak, a politikai élet ismert alakjai.

A sajtófőnök sorrendben fogadja az urakat.

Mindenkit meghallgat, mindenkinek rendelkezésére áll, ha a jelentkezési napon már nincs ideje, legfeljebb egy másik napra kéri a látogatót.

A sajtófőnök azelőtt maga is újságíró volt, jól ismeri az életet, tudja, hogy aki ügyesbajos dolgával eljön egészen a sajtófőnöki előszobáig, nagyon reménytelenül távozna, ha nem kerülne a sajtófőnök elé.

Az előszobában dr. Dulin miniszteri titkár, a sajtófőnök titkára fogadja a jelentkezőket.

A sajtófőnöknek a jelentkezőkkel szemben csupán egyetlen óhaja van. A bejelentés alkalmával közölni kell, hogy mi ügyben óhajtja a fogadást. Mert a jelentkezők egy részét, ügyeik természete szerint a helyetteséhez, dr. Rákóczi miniszteri osztálytanácsoshoz osztja át, aki különben a sajtófőnök jobbkeze. Rám körülbelül órai várakozás után került a sor. Ez nagy eredmény odafent, mert a sajtófőnöknek a fogadásokon kívül sokat kell dolgoznia is, azonkívül van úgy, tiszter is fel kell szaladnia a miniszterelnökhöz egy délelőtt.

A sajtófőnök szobája igen egyszerű. Az ember mindjárt látja, hogy ez egy munkaszoba. Egy plüss garnitúra, szemben vele hatalmas íróasztal, az íróasztaltól jobbra még egy asztal, ezen a kerek asztalon nyolc telefon. Őszintén szólva amíg bent voltam, folyton az járt az eszemben, hogy mit csinál a sajtófőnök, na ez a nyolc telefon egyszerre kezd csengeni. Van azonkívül még egy hatalmas kép a falon, egy

nagyobb szőnyeg, s végül még egy asztalka, rajta tálcán egy vizesüveg és két vizespohár.

A legutolsó három évvel ezelőtt láttam a sajtófőnököt, akkor még miniszteri osztálytanácsos, és Angyán Béla, a volt sajtófőnök helyettese volt, de a sajtófőnökség ügyeinek legnagyobb részét ő intézte már akkor is. Azóta miniszteri tanácsos lett, sajtófőnök és méltóságos úr.

Nem volna az igazsághoz hű ez a cikk, ha nem írnám meg, hogy ahogy én látom, a sajtófőnök ezalatt a három év alatt mit sem változott.

Különösen a külsőségekre most sem adhat túl sokat.

Jókedvű és jóindulátu.

Legfeljebb arról lehet szó, hogy három évvel ezelőtt csak itt-ott keveredtek ősz tincsek a fürtjébe, míg ma bizony fehér a feje. Ez a gyors öszülés azonban semmiképpen nem a kor jele. A sajtófőnök friss arcu, rugékonny járásu, szívesen mosolygó fiatalember, a negyven körül.

Pár évvel ezelőtt gyakran írt cikkeket maga is, voltak irigylésre méltó könyvsikerei is, de mióta az elfoglaltsága megnövekedett, ilyenmire alig van alkalma. Minden idejét a hivatal köti le.

Azt a kérésemet, hogy mondjon valamit a lapom számára, ha mindjárt egy általa választott, minden politikán kívül álló kérdéstről is, mosolyogva, de határozottan tagadja meg. Semmiről sem nyilatkozik. A következő pár perces beszélgetés tehát egészen magánjellegű.Később az egyik telefon csengeni kezd. Alig félperces telefonbeszélgetés után a sajtófőnök feláll, ezzel jelzi, hogy a fogadás véget ért.

Az előszobában a következő urak várják, hogy soronjójának; a szabadalmi bíróság egyik nyugalomba vonult alelnöke, egy ismert képviselő, két fővárosi napilap politikai rovatvezetője, egy ezredes, három vidéki lapszerkesztő, egy főispán és egy vidéki pap.

Most a sajtófőnök kijön, mindenki felélénkül, a várakozóknak azonnal körülvesszik, néhány szíves szó, egy sereg kézfogás, aztán a sajtófőnök siet tovább.

Az urak szeretettel néznek utána. Érezni, hogy a szívélyes jelenet után könnyebb a várakozás. Szeretik a sajtófőnököt.

A sajtófőnök pedig gyorsléptekkel megy a miniszterelnök emeleti szobája felé.

Dénes Gyula.

Rio Rita

az első filmoperett

Természetesen:

Fórum

Tipográfiai Műintézet (Tul.: Maretich Testvérek) Budapest, V., Báthory-utca 18.

